

КИРКОРОВУ ОБЪЯВИЛИ БОЙКОТ

*Известия - 2004
- 15 июня - с. 1-2.*

ЕЛЕНА СТРОИТЕЛЕВА,
Ростов-на-Дону



В Ростове-на-Дону возбуждено уголовное дело против телохранителей Филиппа Киркорова. Региональные СМИ — газеты и телерадиокомпании Ростова-на-Дону, Челябинска и Красноярска — объявили Киркорова персоной non grata и призывают бойкотировать его самого и его творчество. Причиной журналистского возмущения стала скандальная пресс-конференция Киркорова в Ростове-на-Дону, на которой он обматерил

журналистку «Газеты Дона» Ирину Ароян, выгнал ее на глазах коллег из зала, а затем охрана музыканта отняла у нее часть аппаратуры с применением физической силы.

Песни Киркорова более не будут звучать в эфире челябинской телерадиокомпании «Восточный экспресс» — здесь приняли решение исключить его музыку из эфира в ответ на хамское поведение на недавней пресс-конференции в Ростове-на-Дону.

→ КИРКОРОВУ ОБЪЯВЛЕН БОЙКОТ

Бурную и неадекватную реакцию Киркорова вызвал вопрос корреспондента «Газеты Дона» Ирины Ароян: «Чем обусловлено такое количество ремейков в вашем творчестве — нехваткой новых мелодий, авторов или на это есть какие-либо другие причины?»

Очевидно, Филипп Киркоров воспринял вопрос как намек на творческий кризис. Журналистка попыталась смягчить ситуацию, заметив, что «вопрос был скорее об авторах, их нехватке». Однако Киркоров, все больше и больше распаляясь, в грубой форме заявил, что ему не нравится журналистка, ее внешний вид, одежда, то, как она разговаривает, и запретил ей себя фотографировать. После слов Ирины Ароян о том, что она может в своей газете описать то, как ведет себя звезда, Киркоров перешел на мат. Журналистка со словами «Научитесь себя вести, хам» покинула зал, где проходила пресс-конференция. Однако в коридоре на нее набросились два охранника Киркорова, стали выламывать руки, зажали рот. Со словами «Ты на кого рот открыла, да кто ты такая, мы сейчас тебя тут...» охранники стер-

ли диктофонную запись, отобрали у журналистки редакционный фотоаппарат и, пытаясь найти пленку, сломали его. После того как оказавшийся рядом фотокорреспондент другой газеты объяснил, что пленки в цифровом аппарате нет, отобрали флешкарту. «После этого я встретила коллег, те стали спрашивать, почему у меня дрожит лицо и трясется челюсть», — рассказывала Ирина Ароян в эфире местного радио.

«Нам удалось установить фамилии охранников Киркорова, милиция Октябрьского РОВД возбудила в отношении них уголовное дело, — заявила «Известиям» генеральный директор «Газеты Дона» Альбина Дзгоева. — Сейчас мы консультируемся с юристами по поводу обращения Ирины Ароян в правоохранительные органы, мы считаем, что Филипп Киркоров унизил честь и достоинство журналистки».

После того как стало известно о намерениях Ирины Ароян апеллировать к закону, журналистке стали звонить неизвестные и угрожать. Сама Ирина Ароян говорит, что у нее было желание забыть инцидент с Кир-

коровым как «страшный сон», но потом она решила, что молчать нельзя, ведь этот случай — не единственный. «Если бы мы проявили солидарность, встали и ушли с парятройки пресс-конференций, то эти звезды не позволяли бы себе так по-хамски себя вести, — считает журналистка. — В том, что происходит, виноваты мы сами. Мы позволяем им так с нами обращаться».

«К нам в редакцию пришло очень много писем, в которых читатели поддерживают Ирину Ароян, — говорит Альбина Дзгоева. — А одна женщина принесла в газету письмо, под которым стоит более 300 подписей. Эти люди обращаются к мэру, призывая объявить певца персоной нон грата, они считают, что Киркоров своим поведением оскорбил Ростов».

Местные журналисты обсудили случившееся на пресс-конференции в эфире телепрограммы «Площадь свободы» областной телерадиокомпании. Журналисты Челябинска и Красноярска пошли дальше: помимо бойкота творчества Киркорова здесь намерены устроить акцию «Сам — п...да!».

ФИЛИПП КИРКОРОВ:

Она меня унизила КАК АРТИСТА

Обозреватель «Известий» Антон ПОМЕЩИКОВ связался с Филиппом КИРКОРОВЫМ, который сейчас находится на гастролях в США. — Филипп, как вы прокомментируете этот скандал?

— No comments. Ну что я буду опускаться до разборок! Если человек приходит на пресс-конференцию и задает непрофессиональные вопросы, а на мои вопросы не может ответить членораздельно... Она приходит на пресс-конференцию неподготовленной, я прошу ее покинуть помещение, она не покидает, и пока не приминит великий русский язык, не уходит. Журналисты же выдирают только цитату из фразы: «Пошла на ...!» И все. А что до этого было? Пусть они покажут все целиком! А потом объявляют мне бойкоты.

— В интернете есть видеозапись с этой пресс-конференции, и там все видно и слышно. Помимо прочего вы унизили девушку по-человечески.

— А она меня, как артиста, не унизила? Она пришла ко мне не как к человеку, а как журналист к артисту. Передо мной была не женщина, а журналист. Это не имеет отно-

шения к полу. Я в ней не видел женщины. Женщина для меня в быту. Или мужчина. Тут я могу сказать разницу. А когда ко мне приходят на пресс-конференцию, то приходят как журналисты. Слово это мужского рода, между прочим. Поэтому когда меня оскорбляют и унижают профессионально, естественно, кому это понравится. Пусть каждый поставит себя на мое место, а уж потом объявляет бойкоты. Вот так.

О ком тогда будут писать? Пока газеты и журналы не напечатают на обложке, либо журналы, либо наше звездное семейство, либо не напишут про нас какую-нибудь гадость... Только тогда их покупают. Объявив бойкот мне, они в первую очередь объявят бойкот себе.

— Как вы прокомментируете, что против ваших телохранителей в Ростове-на-Дону заведено уголовное дело?

— Мои телохранители выполняют свои функции по уставу. Если мне не изменяет память, против них уже лет десять объявляют уголовные дела. Так же, как и на меня последние лет десять вешают разнообразные ярлыки. Я сильный, я выдержу.

Что сказал Филипп Киркоров

Фрагмент пресс-конференции Филиппа Киркорова в Ростове-на-Дону:

Киркоров: Меня раздражает ваша розовая кофточка, ваши сиськи и ваш микрофон. Я не хочу, чтобы меня фотографировали. Вы мне надоели. Мне по... как вы напишете. Как, собственно, и вы. Не люблю тратить время на непрофессионалов. Вы хотите, чтобы я сейчас ушел отсюда? Я уйду! Нет, я не уйду! Потому что уважаю других ваших коллег. А вы отсюда — уходите!
Немая сцена

Киркоров: Что? Взяла и ушла отсюда!

Встали и ушли!

Ароян: Вы считаете нормальным?..

Киркоров: Да, я считаю нормальным! Встала и ушла отсюда! Ремейков ей, видите ли, большое количество. На пресс-конференции к звездам нужно приходиться подготовленными, а не так, как вы — вчера у подворотни, а сегодня здесь, во втором ряду. Все, до свидания! Говорить сначала научитесь по-русски. До свиданья, все.

Ароян: Вы звезда...

Филипп Киркоров: А вы — п..!

Что делать

Оскорбленной журналистке?

На этот вопрос отвечает

адвокат Сергей Замятин:

— Действия Киркорова на пресс-конференции в Ростове подпадают под статью 130 Уголовного кодекса — «Оскорбление, унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме». Оскорбленная журналистка должна подать заявление в правоохранительные органы. Доказать в суде оскорбление со стороны певца ей не составит большого труда. В зале присутствовали свидетели — десять человек журналистов. Суду десять человек не нужно, достаточно двух-трех. К тому же пресс-конференция снималась на видео, так что недостатка в доказательствах не будет. За преступление подобного рода предусматривается штраф в размере 40 тысяч рублей либо исправительные работы — до одного года. Но обычно присуждают штраф. Наказание на первый взгляд не суровое. Для Киркорова 40 тысяч рублей — это несущественно. Но дело в том, что у певца уже будет судимость.

Однако я не думаю, что дело дойдет до суда. После того как возбудят уголовное дело, Киркоров скорее всего начнет искать пути примирения. Закон позволяет в случае примирения сторон прекращать уголовные дела, если ответчику грозит до пяти лет лишения свободы. Согласно статье 159 Гражданского кодекса, пострадавший после примирения может выставить компенсацию за моральный вред.

В Америке за подобные оскорбления выставляют миллион долларов. У нас таких счетов еще не выставляют, да и суды удовлетворяют пока незначительные суммы: 5–10 тысяч рублей. Это зависит от того, какое у судьи настроение.

Но и это не все. В данном случае есть основания для возбуждения уголовного дела в отношении его охранников по статье 330 — «Самоуправство», поскольку никакого права обыскивать девушку они не имели, а тем более заламывать руки и изымать из камеры флешкарту. За подобные действия Уголовный кодекс предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

АЛЕКСАНДР АНДРЮХИН